

提升运城“舒适度”

汛期强降雨增多，城市管理部门加装窨井盖防坠网、设置防汛抢险警示牌……

托起市民“脚下安全”

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

入汛以来，我市迎来多轮强降雨天气，短时强降雨易造成路面积水，给市民出行带来安全隐患。为保障市民雨天出行安全，市城市管理局排水服务中心提前部署，通过加装更换窨井盖防坠网、设置防汛抢险警示牌、加大下凹式立交桥下积水监测处置力度等一系列举措，织密织牢雨天安全防护网，用细致服务守护市民“脚下安全”。

道路窨井盖是城市排水系统的重要组成部分，也是雨天出行的“隐形陷阱”。每逢强降雨，水流冲击可能导致井盖移位、破损，一旦市民不慎踩空，后果不堪设想。为此，该中心将窨井盖安全排查整治作为防汛工作的重中之重，在汛前组织专业队伍对辖区内主次干道、背街小巷的窨井盖及防坠网进行“拉网式”检查。

“汛期来临前，我们组织工作人员对每个井盖的稳固性、防坠网的承重能力都进行了严格检测，发现防坠网老化、破损或缺失的，立即更换或加装。”该中心相关负责人介绍，“新更换的防坠网采用高强度尼龙材质，承重超过200公斤，即便井盖意外移位，也能牢牢托住行人，为救援争取时间。”据统计，今年汛期来临前，排水部门已累计为中心城区700余个窨井盖更换或加装防坠网，从源头上减少了安全隐患。

每逢降雨来临前，中心城区道路上总会出现带有“防汛抢险，请您绕行”等字样的防汛警示牌。6月30日15时56分，运城市气象台发布雷暴大风蓝色预警，预计未来6小时，我市局部地区可能出现雷暴大风天气，并伴有短时强降水。为应对强降雨可能引发的积水问题，该中心工作人员提前赶赴易积水点位，打开雨水井，并在周围设置警示牌，保障市民雨天通行安全。

“强降雨时，雨水会带着落叶、垃圾涌入党排口，容易造成堵塞。提前打开部分井盖，可以加快排水速度，但必须在周围做好安全警示，防止市民不慎跌落。”该中心工作人员介绍。

下凹式立交桥是城市防汛的难点，一



▲加装防坠网



▲设置警示牌

旦遭遇强降雨，极易形成深度积水，严重影响交通通行。为破解这一难题，近年来中心城区大力推进城市智慧排水系统建设，在下凹式立交桥两端安装了积水警示电子屏，对容易出现严重积水的立交桥及时进行监控和预警，并根据积水情况进行快速处置，确保桥下尽快恢复正常通行。

降雨天气给城市排水系统带来严峻考验，然而行走在街头，那些悄然变化的细节让人倍感安心。700余个窨井盖新添的防坠网，用200公斤的承重能力织就了“生命防护网”；暴雨来临前，“防汛抢险，请您绕行”的警示牌准时出现在积水点旁，成为雨中醒目的安全指引；下凹式立交桥的积水警示电子屏，用科技手段筑起智慧防线……这些举措，藏着城市管理的温度与精度。

从“人防”到“技防”，从“被动应对”到“主动防控”，中心城区排水部门用一系列扎实举措，为市民雨天出行撑起“安全伞”。下一步，随着更多防汛设施的完善和智慧系统的升级，这座城市将在应对汛期挑战时更加从容，市民在雨天也能走得安心、行得顺畅。

记者 樊慧敏



汛期出行安全提示

1. 步行时，如果路面有积水，不要贸然涉水，要仔细观察道路情况，因为部分井盖可能已被掀起，存在安全隐患。建议手臂伸开，重心放在后脚，双脚交替探路，有条件的话可以用一些工具来探路。如果被淹没的路面出现漩涡，请一定绕道而行。

2. 骑行时，最好选择穿雨衣，骑着车子打伞容易遮挡视线，雨伞遇到大风后也容易被吹翻，加上雨天路滑，很容易引起交通事故。拐弯时先观察、后通行，不要急转弯或急捏闸，以免侧滑。

3. 在户外遇到雷电时，不要让自己的身体比周围其他物体高，也不宜快速骑自行车或在雨中狂奔。这个时候请将手机关机。如果雨伞有金属部件，建议将其舍弃。

4. 如果来不及避开高的物体，应马上找些干燥的绝缘物放在地上，并将双腿合拢坐在上面，切勿将脚放在绝缘物以外的地面上。

5. 避开变压器、电线杆等危险区域，防止触电；避开高层建筑施工现场；

警惕广告牌、玻璃、花盆等坠落风险；远离山坡、河道、泄洪道等危险区域。

6. 电动自行车要做好控制器的防水措施，防止雨水进入；骑电动自行车出行时，要注意积水深度，在不超过半个车轮时，才能正常行驶。电动自行车涉水后，一定不要马上充电，应再次检查内部的电池、控制器是否有积水，若有积水，要及时清理。

7. 开车时，避免驶入立交桥下、涵洞等地势低洼易积水路段；积水深浅不明时，不要贸然涉水。

8. 当车辆在水中熄火，水位已经淹过半个车轮，且仍有上涨趋势时，应该果断弃车逃生。如果整个车体被淹没，要利用身边的防盗锁、羊角锤等工具迅速破窗逃生。

在此提醒广大市民：夏季是洪汛的多发季节，时有强降雨天气出现，要共同关注防汛安全，认真学习防汛、防雷电、防强降雨等自救技能，提高预防意识，做好安全防范工作。

记者 樊慧敏 整理

国网芮城县供电公司

“跨界”联动 为群众送上安全“双保险”

运城晚报讯 为深入推进“安全生产月”活动，强化群众交通安全与安全用电意识，6月27日，国网芮城县供电公司携手当地交警部门，在该县城区华泰岗开展安全宣传活动。活动中，国网芮城县供电公司党员服务队与青年突击队积极行动，与交警密切配合，为群众送上交通安全与安全用电知识“双保险”。

活动现场，国网芮城县供电公司党员服务队与青年突击队队员身着统一服装，与交警分工协作，向过往骑乘电动车、摩托车的群众发放《佩戴安全头盔倡议书》，详细讲解不佩戴安全头盔、不系安全带在交通事故中的严重危害，用真实案例让群众直观认识到规范佩戴安全头盔、使用安全带对生命安全的重要性。同时，队员们还向群众发放《居民安全用电知识手册》，

结合日常生活，耐心讲解家庭用电安全常识，如何正确使用电器设备、避免超负荷用电、遇到电气火灾如何正确处置等，提醒大家时刻关注用电安全，杜绝用电隐患。

“骑行安全、用电安全知识都很实用，以后一定多注意！”一位市民拿着宣传资料说。此次活动共发放《佩戴安全头盔倡议书》和《居民安全用电知识手册》80余份，接受群众咨询30余人次，切实提升了群众对“一盔一带”重要性的认识，增强了居民安全用电意识，得到了广大群众的一致好评。

国网芮城县供电公司相关负责人表示，未来将持续深化与各相关部门的合作，开展形式多样的安全宣传活动，积极履行社会责任，为营造安全有序的社会环境贡献力量。（赵霞霞）

河津

“五证同发”推动项目开工“零时差”

运城晚报讯（记者 祁克宁）

近日，河津市行政审批服务管理局在一周时间内，为山西博文置业有限责任公司春和樾住宅小区项目发放了工程规划许可、人防设计条件书、工程报建、自主发包备案和建筑工程施工许可证“五证”。这是该局加快项目审批工作的缩影，其优质高效的服务得到了企业负责人的连连称赞。

据了解，此次“五证同发”项目是山西博文置业有限责任公司去年通过出让方式拍卖的一个住宅建设项目。在了解企业希望早日开工的诉求后，该局通过深入企业、现场指导、靠前服务、容缺受理等方式，为项目落地提供了便捷高效的

审批服务。

审批加速度，服务有温度。今年以来，河津市行政审批局为破解工程建设项目建设前期工作中的难点、堵点，在全市开通“项目管家”“耿小二”帮办代办队伍，为业主提供从立项到竣工验收的全流程无差别服务，实现“一个项目一张审批流程图、一个项目一份审批事项清单”，全力解决项目审批实际耗时长、报批来回跑的问题。该局将继续以服务项目建设为出发点和落脚点，精准发力，争分夺秒，多措并举，优化项目审批全周期服务，助力项目建设加速度，让企业感受到实实在在的改革红利，为河津市经济发展增添新动能。